Конкурс-фестиваль «Никто не забыт, ничто не забыто!»                                                                                          

                                                                                                   Если не мы — то кто же

                                                                                                Детям нашим поможет 

                                                                                                  Россию любить и знать. 

                                                                                                    Как важно - не опоздать!

Накануне празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне прошёл муниципальный конкурс-фестиваль проектов младших школьников образовательных учреждений  г. Яровое «Никто не забыт, ничто не забыто!»
Цель конкурса-фестиваля - создать условия для воспитания у учащихся патриотизма, чувства гордости за свою страну, воспитания чувств уважения и благодарности к людям, прошедшим войну, сохранения памяти о подвиге народа в годы Великой Отечественной войны.

В течение всего учебного года в образовательных учреждениях  города работали детские поисковые группы, деятельность которых была направлена на поиск информации о ветеранах войны и ветеранах тыла. Была проведена огромная работа по сбору, систематизации и обработке информации.

Конкурс проходил в два этапа. После отбора предложенных проектов в финале приняли участие 9 творческих групп. На базе МБОУ СОШ № 14 состоялся заключительный этап. 
Проведению фестиваля помогали ведущие - учащиеся 5 Б класса Самойлова Лиза и Деревянко Юля. 
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Защита работ сопровождалась мультимедийными презентациями.
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Выступления творческих групп оценивало строгое жюри: Семёнова М.С. - ведущий специалист комитета по образованию, Поваженко С.В. - заведующая ГМК, Яруллина Ф. Х. -  директор МБУК «Музей истории г. Яровое», Ботвинова Н.В. - методист МБОУ ДОД ЦНТТУ.
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В первой части фестиваля свои проекты защищала младшая возрастная группа - учащиеся 1-2 классов. 
Вне конкурса представили свой проект «Этих дней не смолкнет слава!» самые юные участники – воспитанники МБ ДОУ 32.  (Руководитель проекта Эрбист Л. Л). Их проект заслужил особые слова признательности. 
Впервые в таком мероприятии приняли участие первоклассники МБОУ СОШ № 14.
Учащиеся 1А  в своём проекте «Мы памятью своей сильны. Дети войны» рассказали о тяготах и лишениях, которые выпали на долю детей во время Великой Отечественной войны (Руководитель проекта Слышова С.С.)
Учащиеся 1Б с помощью родителей подготовили проект «Семейный фотоальбом: Помним! Гордимся!» (Руководитель проекта Пономаренко Л.В.). В ходе исследовательской работы ребята собрали информацию  о своих прадедушках-ветеранах войны. Фотоальбом передали в дар городскому музею.
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Ребята постарше, учащиеся 2А МБОУ СОШ №12, не только много узнали о ветеранах, но и записали их рассказы о войне. Проект «Живые голоса войны» (Руководитель проекта Самородова Н. А.) размещён в сети Интернет.
Оригинальностью отличился проект «За победу!» учащихся  2 А  МБОУ СОШ № 19 

(Руководитель проекта Булякова А.В.). Дети не только рассказали о самолётах-истребителях, но и показали действующие модели, собранные из конструктора  LEGO.
Учащиеся  2 Б  МБОУ СОШ № 14 представили коллективный проект «Открытка к 9 Мая» (Руководитель проекта Павленко Н.Ю.), завершение которого планировалось на митинге в честь дня Победы. 
Этот проект получил самую высокую оценку в данной возрастной категории.
Во второй части фестиваля защищали свои проекты учащиеся 3-4 классов.

Много нового узнали о своих сверстниках учащиеся  3 А  и  3 Б  МБОУ СОШ № 14 в ходе работы над проектом  «Пионеры-герои» (Руководители проекта  Лапай Л.В. и Иванова Л.В.)
О своём прадедушке Попович С.М. рассказала учащаяся 3 А МБОУ СОШ № 19 Польская А.  в проекте «Я помню…» (Руководитель проекта Привалова Н. Н.). Фотографии, личный дневник, награды прадедушки - всё это бережно хранится в их семье. 

Этот проект отмечен членами жюри наивысшими баллами.
Учащиеся  4 Б  МБОУ СОШ № 19,  работая над проектом «Нас песня вела к победе!»  (Руководитель проекта Крылова Г.В.), узнали об истории создания песен, которые были написаны во время Великой Отечественной войны. Диск с песнями военных лет ребята подарили в городской музей.
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По окончании конкурса состоялась церемония награждения. Грамоты и подарки получили все участники фестиваля.
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Мероприятие Памяти защитников Родины закончилось.

Но никогда не будет конца человеческой памяти и благодарности. Каждый год наш народ проникновенно поклоняется великим тем годам. И время не властно предать их

забвению. Есть память, которой никогда не будет конца - это наша память.
Всем участникам фестиваля проектов пожелаем новых идей и новых свершений! 

                                    Пономаренко Л. В. - председатель Оргкомитета фестиваля, 
                                    руководитель ГМО учителей начальных классов
г.Яровое
